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Rapport från SKOP 
Utvecklas Sverige åt rätt eller fel håll? 
7 november 2023 
- kommentar av SKOP:s analytiker Birgitta Hultåker 
 
- 81 procent anser att Sverige utvecklas åt fel håll 
- Bred utbredning av pessimism i de flesta grupper 
- Men den äldsta åldersgruppen mindre pessimistisk än andra 
- Stora skillnader mellan partiernas sympatisörer  
 
Det visar SKOP:s senaste undersökning av hur hushållen upplever utvecklingen i 
Sverige. Under perioden mellan den 9 och den 22 oktober 2923 intervjuades drygt 
1.000 personer som var mellan 18 och 84 år. 
 
81 procent anser att utvecklingen går åt fel håll 
– Bland de svenska hushållen råder det en ytterst dominerande pessimism om landets 
utveckling. En stor majoritet om fyra av fem svenskar (81 procent) anser att 
utvecklingen går åt fel håll; Tabell 1. Det är bara en av fyra (19 procent) som tycker att 
utvecklingen går åt rätt håll. 
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Bred utbredning av pessimism i de flesta grupper 
– Pessimismen har en mycket bred utbredning hösten 2023. Pessimismen är starkt 
dominerande både i storstäder och i övriga delar av landet. Bland både kvinnor och män 
är de flesta pessimister om utvecklingen. 
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Men den äldsta åldersgruppen mindre pessimistisk än andra 
Det är dock en grupp som avviker från övriga. Äldre personer mellan 75 och 84 år är 
något mindre pessimistiska än andra. Det är dubbelt så många äldre som anser att 
Sverige går åt rätt håll i den äldsta åldersgruppen, men även bland dem anser en 
majoritet (67 procent) att utvecklingen går åt fel håll. 

 
 
 

Tycker du att Sverige utvecklas åt rätt eller fel håll?

18 19 16 14

82 81 84 86

0

20

40

60

80

100

Storstadsområden Icke storstad Sysselsatt i privat sektor Stysselsatt i offentlig
sektor

%

Rätt håll Fel håll
 

 

Tycker du att Sverige utvecklas åt rätt eller fel håll?

18 19 17 15 17

33

82 81 83 85 83

67

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

Kvinna Man 18 - 34 år 35 - 54 år 55 - 74 år 75 - 84 år

%

Rätt håll Fel håll
 

 
 
Stora skillnader mellan partiernas sympatisörer  
Pessimisterna som anser att Sverige utvecklas åt fel håll är i majoritet bland alla partiers 
sympatisörer, men det är stora skillnader mellan hur vanlig pessimismen är. Minst 
pessimistiska är de som sympatiserar med Moderaterna eller Sverigedemokraterna. 
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Tabell 1: 
Procent 
 

Tycker du att Sverige utvecklas åt rätt eller fel håll? 
 

 
 Oktober 

2023 
   

     
Rätt håll 19    
Fel håll 81    
 
Antal svar 

 
1 008 

   

 
Grupptabell Andel som svarar  Antal  
 Rätt håll Fel håll  svar  
Kön       
Kvinna 18 82  473  
Man 19 81  535  
Ålder        
18 - 34 år 17 83  235  
35 - 54 år 15 85  289  
55 - 74 år 17 83  382  
75 - 84 år 33 67  102  
Arbetar inom        
Privat sektor 16 84  401  
Offentlig sektor 14 86  286  
Bostadsort       
Storstadsområden 18 82  415  
Icke storstad 19 81  593  
Rikspolitisk sympati       
Moderaterna 40 60  172  
Liberalerna 22 78  39  
Centerpartiet 3 97  47  
Kristdemokraterna 18 82  29  
Socialdemokraterna 13 87  327  
Vänsterpartiet 2 98  112  
Miljöpartiet 5 95  73  
Sverigedemokraterna 37 63  145  
   
Fet stil: Signifikant skillnad inom gruppen (med 95% sannolikhet). 
 
 
 


